

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Калина Стефанова Чапкънова - Кючукова**, административен ръководител – окръжен прокурор на ОП - Бургас, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Бургас.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – Бургас, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Калина Стефанова Чапкънова – Кючукова е завършила висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 1995 г. От 15.11.1995 г. до 15.11.1996 г. е била съдебен кандидат в ОС – Бургас. От 16.11.1996 г. до 18.06.1997 г. е била инспектор-юрист в Районна инспекция по труда. Придобила юридическа правоспособност с удостоверение № 9184/10.12.1996 г. на МП. Има над 18 години юридически стаж в органите на съдебната власт като младши прокурор и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 10/11.03.2010 г. е повишена в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Апелативна прокуратура – Бургас

Прокурор Калина Чапкънова - Кючукова е започнала работа на 20.06.1997 г. като младши прокурор в Районна прокуратура - Айтос. Последователно е работила като прокурор в Районна прокуратура - Бургас и в Окръжна прокуратура - Бургас. От 20.07.2010 г. е административен ръководител на Окръжна прокуратура - Бургас.

В регистъра на Апелативна прокуратура - Бургас за дисциплинарните производства и предприетите по чл.327 от ЗСВ мерки срещу магистрати от района на Апелативна прокуратура - Бургас не е регистрирана информация за образувани дисциплинарни производства срещу прокурор Чапкънова-Кючукова. В регистъра на Апелативна прокуратура - Бургас за постъпили сигнали до Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура - Бургас е бил заведен един сигнал от Зорница Николаева Атанасова срещу прокурор Калина Чапкънова - Кючукова и прокурор от Районна прокуратура - Бургас. След извършена проверка /преписка № 511/2015/ Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура

- Бургас е дала заключение за допуснато от прокурор Чапкънова - Кючукова, в качеството ѝ на административен ръководител, нарушение във връзка с назначаването на съдебен архивар в Окръжна прокуратура - Бургас; предвид отстраняването му по своя инициатива и в кратък срок, нарушението е счетоно за формално, малозначително и не налагащо ангажиране отговорността на прокурор Чапкънова - Кючукова. Протоколът от извършената проверка и становището на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура - Бургас са били предоставени на административен ръководител - апелативен прокурор на Апелативна прокуратура - Бургас и на Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” при ВСС.

Прокурор Калина Чапкънова - Кючукова спазва принципите, прогласени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Изпълнява служебните си задължения при спазване на Конституцията и законите на Република България. Упражнява правомощията си обективно и безпристрастно.

Отнася се с уважение към колегите си и гражданите. В отношенията си с тях е любезна и толерантна. Чрез действията и актовете си изразява уважението, дължимо на колегите, гражданите и всички страни в процеса. Диалогична в общуването. Отворена към обсъждане и намиране на решение при възникнал проблем.

Прокурор Калина Чапкънова - Кючукова следва поведение, което не накърнява престижа на съдебната власт както при изпълнение на служебните си задължения, така и в личния си и обществен живот.

Прокурор Калина Чапкънова - Кючукова е с много добра обща и правна култура. Независимо от отличната си професионална компетентност, полага усилия за повишаване на квалификацията си.

Умее да запазва конфиденциалност и дискретност относно фактите и обстоятелствата, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен” при ВКП срещу Калина Стефанова Чапкънова – Кючукова са заведени следните преписки:

- пр. пр. № 1943/2010 г. – срещу прокурори от Апелативен район – Бургас и Софийска градска прокуратура по досъдебно производство № 1289/04 г. - преписката е прекратена, поради липса на дисциплинарно нарушение от прокурор Чапкънова;

- пр. пр. № 2289/2011 г. – за бездействие като наблюдаващ прокурор по ДП № 46/08 г. – прекратена, тъй като не са установени данни за допуснати дисциплинарни нарушения;

- пр. пр. № 8415/2011 г. – прекратена поради липса на данни за дисциплинарно нарушение.

В Инспектората към ВСС по отношение на Калина Стефанова Чапкънова – Кючукова има подаден анонимен сигнал с вх. № Ж-01-00637/01.06.2009 г., който е изпратен по компетентност на ВСС с писмо с изх.№ 1379/04.06.2010 г. по описа на ИВСС /преписка № 94-00-606/08.063.2010 г. на КПЕПК, описана по-долу/.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откри анонимно писмо, препратено от ИВСС с вх. № 94-00-606/08.06.2010 г. с твърдения за отстъпено право на строеж на близки на прокурор Калина Стефанова Чапкънова - Кючукова. Сигналят е бил изпратен и до ВКП, която е извършила проверка на място.

След изслушването на Калина Стефанова Чапкънова - Кючукова от КПЕПК и запознаване с представените от нея документи, комисията е установила, че не са допуснати нарушения на закона при придобиване на недвижими имоти от страна на същата и с решение по протокол № 30/21.06.2010 г. преписката е прекратена.

Сигнал с вх. № 94-00-1135/29.12.2014 г. След извършена проверка от Апелативна прокуратура – Бургас, не са констатирани нарушения за търсене на дисциплинарна отговорност от Калина Чапкънова – Кючукова /описана в становището на КПЕ към Апелативна прокуратура – Бургас/

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Калина Стефанова Чапкънова - Кючукова.

Няма данни за несъответствие между подадените декларации в Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Калина Стефанова Чапкънова - Кючукова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Калина Стефанова Чапкънова - Кючукова**, административен ръководител – окръжен прокурор на ОП - Бургас, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Бургас.